

## Kivonás az 1835 april. időjárásról és budai csillagász-intézeti vizsgálatokból

magassága	a' légmérőnek			a' hőmérőnek		
legnagyobb . . . . .	27 <sup>h</sup>	11 <sup>v</sup>	,825 (7ikén)	+ 14°	,8	(28 és 30ikán)
közép . . . . .	27	5	,7532	+ 7	,7511	
legkisebb . . . . .	27	0	,782 (16ikán)	- 2	,0	(19ikén)

Legnagyobb különbség a' légnymásban: = 11<sup>v</sup>, 043: a' mérsékletben: = 12°, 8.

Ha vissza emlékezünk a' lefolyt hónap időjárására, örömmel kell megvallanunk, hogy az kevés kivétellel az annyi milliók kívánsága szerint, hatalmas kifejtője volt a' megifju 's alig éledző természetnek. 9szer hullott földünkre hó esőben az ég áldása, jöltevé és ebresztő az anyatermészet ezer meg ezerféle ifju életét melly különben semmi, vagy gondos ápolás mellett is talán csak szigorgó tengődéssel jöhetne vala' letbe. Ez áldásos jelennel általában öszhangzólag mutatkoztak az időjárás többi mérlegei is. A' légmérő közönségesen jó magas álláson volt, és sem nevezetes sem rögtöni szökelléseket nem tön. Ezt ugyan nem mondhatni a' mérsékletéről, mert egy párszor egész dérig sőt fagyig hűsült meg; azonban közönségesen még is birt annyi intenzitással, hogy kiterengései sem nevezetes sem általános rozsz halással sem lehettek a' növényzetre. A' többi előfordult jelenet következő: egészen borult 2: — egészen borult 2: — havazás 2 (de csak a' körülfekvő hegyeken); dér 4: köd 12. A' légi egyensúly nem sokszor 's nem is nagy mértékben zavartatott vagy változott meg. Szélvész valódi, csak egy volt; uralkodó szél az éjnyugoti, 's utána déli. Zavargó villámlást ez esztendőben 30ikán láttunk déltájban.

Dr. Albert Ferencz.

1) Egy gazdaságban jártas ismérető és tapasztalásu francia, ki németül is beszél, valamely uraságnál mint gazdaságintézt kívánna alkalmazást nyerni. Bővebb tudósítást vehetni felőle Müller műraris ur beltáiban Pesten a' nagyhid-utczában. 3)

4) Eggenberger József pesti könyvárosnál, kinek bolja a' főmélt. kir. Curia déli szomszédságában van, megszerezhető illy című könyv.

Rövid Értekezés a' Nemzetiségéről, szerzette Móth Endre h. ügyvéd. (Hat részre metszett 's meggyező színekkel világosított, a' magyar öltözetet tárgyazó képekkel, mellyekkel Klász Venczel pesti polgár 's magysr szabó a' Nemzetnek kedveskei.) 4)

STEINBACH JÓZSEF Pesten az uri-utczában az Arany mértéknél ajánlja válogatott 's legjobb szeru mindenféle fűszer- és festék-árukkal bőven rendezett rakhelyét, ezek közt pedig

*tulajdon készítésű*

### Magyar pezsgőjét

(champagner)

azt kivált, mivel az tökéletesen tiszta, kellemes bouquet zamatu, pezsgésében folyvást gyöngyötverő, a' francziával egy 's a' mi benne legkülönösb

*főfajást épen nem okoz.*

Bouteliája 1 pengő for.

Azon t. ez. Uraságok, kik illyen pezsgőt tulajdon borukból kívánának készíttetni, próbaképen méltóztassanak hozzá e' végre gyöngy, hegyi ő bort küldeni, mivel e' féle legalkalmasabb. Egy negyed rész akónál azonban kevesebb el nem fogadtatik. Ennyiből, 15 bouteliával, mindenikért 42 kr. ráfizetés után, készséggel szolgál a' fan irt.

T. Heves vármegyében Szolnokhoz másfél órányira fekvő P. Szentiványon 25. darab, selymes egyenyírű kos, 1000. d. anyabirka, 500. d. ürü, szabad kézből eladandó, bővebb értesítést vehetni helyben a' tulajdonosnál.

1) HIRDETMÉNY. A' nagymélt. m. k. u. Kamarának rendelése következtében köz hírré tétetik: hogy a' Visegrádi, Marosi, Bogdányi, és Tótfalusi koronai uradalmi erdőkben vágott mintegy 1400 ölet terő hasabfanak Budára dunai hajókkal való leszállítása az O Budai koronai praefectusi hivatal' írószobájában folyó esztendei majus 20án szokott reggeli órákban tartandó nyilvános árzejtés útján a' legkevesebbet kívánónak kötendő szerződés mellett bérbe fog adatni. Azoknak, kik ez árzejtésben részt akarnak venni, elegendő számú, és jó karzatú hajókkal kell birniök, és 200 pengő forintnyi banatpénzzel ellátva lenniök. Ezen bérleti árjetésnek többi föltételeit előleg is meg tudhatni a' fennredeklett praefectusi hivatal' írószobájában. Budán aprilis 30án 1835. 3)

ÁRVERÉSI JELENTÉS. Folyó majus 20dik 's következő napjain, a' szokott délelőtti 's délutáni órákban Pesten az újvilág- utczában 551dik szám alatt, néhai kir. tabl. ügyész Désy István ur hagyományához tartozó különféle ingo javak nevezetesen, arany és ezüst művek, órak, fegyverek, magyar öltözetek, hazi bútorok, borok 's több e'féle, készpénzbeli fizetésért, nyilvános árverés útján a' legtöbbet ígérőknek el fognak adatni. 3)

2) DESZKA- ÉS ÉPÜLETFA-KERESKEDÉS. Búza János, 's Társa, pesti épületfa-kereskedők tisztelettel jelentik: hogy ők a' Dunasoron „az arany óra“ czimer alatti épületfa-kereskedésüket „a' vörös ökör“ czimerű házhoz áttáltették: — minekutána ezen kereskedés neméhez tartozó mindenféle árukkal bőven ellátva lenniök, és így a' tisztelt Közönségnek legmértékeltőbb áron szolgálhatnának. — magukat a' t. Közönségnek jóvel iba ajánlják. — 7)

*Templom-ékességek nagy és fő rakhelye.*

2) Pesten a' vaczi utczában az Amornál 26dik szám alatt Fries Antal 's társasága cs. kir. priv. Selyem-szövet gyarának lerakóhelyén készen találtat-

nak nagyobb mennyiségben több száz darab templomi ékességek fajtái, u. m. Pluvialek, Dalmatikkák, és kazulák, akár egész, akár fel, vagy közönséges ékességekkel gazdagítva, ezen kívül, minden lehető reverenda-materiák, u. m. Schvamilionok Gros de Naples, Brünelek, Scottok, 3 Dratok, 's a' t. egész és fel gazdagon virágokkal himezve; templomi materiák, igaz festékű, és közönséges Damaszt zászlókra, finom festékű karmazsin; 's ibolya Gros de Naples és Moir, Quadratok, Kapucziomok, Kamaurák, és Övek, mellyeket a' főtiszt. Papságnak a' legillendőbb gyári áron alázatosan ajánljak. 2).

*Fries Antal és társa.*

2) ELADANDÓ GABONA. Felsőbb rendelés következtében a' Pécsváradi uradalomhoz tartozó Versendi tisztség részéről közhírül adatik, hogy folyó eszt. majus 20ik napján a' Versendi magtárból 1377. pozs. mérő tisztabuza, — 2614. m. kétszeres, 132. mérő árpa, és — 575 mérő szem kukoricza, árverés által kész pénzen eladandó lészen. Versend aprilis 14ik napján 1835. 2)

2) ELADANDÓ Ó BOROK. Felsőbb rendelés következtében a' Pécsváradi uradalomhoz tartozó Versendi tisztség részéről közhírül adatik, hogy folyó évi majus 21ik napján, a' Babarcsi tulsó pinczék-ből 1828, 1829, 1830, 1831, és 1833 terméshül 192  $\frac{3}{4}$  akó fejer, és 1483  $\frac{1}{4}$  akó vörös bor árverés által hordónként, vagy nagyobb és kisebb akó és hordó számban is fentartván a' felsőségi helyben hagyást, és 10. procentumi banatpénz letétele mellett, el fognak adatni. 2)

2) HIRDETÉMÉNY. A' nagymélt. magyar királyi udvari Kamarának rendelete következtében köz hírré tétetik: hogy f. e. majus 25én Miskolcz mezővárosában a' kir. kam. praefectusi hivatal' épületében tartandó nyilvános árverés útján a' Diósgyőri koronai uradalomhoz tartozó királyi haszonvételek, nevezetesen: a' Miskolczi nagy-és hétivásár' jövedelme, a' Mezőkeresztesi kúrta koresmák. a' Diósgyőri hús-vágatás, és palinkafőzés jogai f. eszt. november 1ső-jétől kezdve egymásutáni három esztendőre a' legtöbbet ígérőknek bérbe adatni fognak. — Melly árverésre a' bérteni szándékozók elegendő banatpénzzel ellátva, a' szokott reggeli órákban megjelenni ezenel hivatalosak. A' bérlet feltételeit az árverés előtt is megtekinthetni Miskolczon a' kir. kam. tiszttartói hivatal' épületében. — Budán aprilis 25én 1835. 3)

2) Alulirt ügyviselőség ezennel tisztelettel jelentti: hogy biztosításokat jégverés ellen, az idén is mind helyben maga, mind vidéken a' tartományi ügyviselőségek folyvást folvállalnak. — Mult 1834ben a' kárpótlási quotiensek kifizetése, a' tetemes jégverési károk miatt, 46 peentben történt, mirül a' kimutatást alulirt ügyviselőségnel megtekinthetni. Mindezen, csak részletes kárpótlás mellett is, az Egyesület igen élénk részvételt ígér magának az idén, melly ötödik esztendeje mióta Olaszországon kívül is gyakorolja biztosítási munkálatit, már csak annál fogva is, minthogy e' közhasznu intézet minden magányos érdeken kívül egygyedül azt czélozza: hogy minden részvevőnek jégverés által okozott kára a' lehetőségig kevesítés-

sék, midőn egész megtérítést azon esetben ha a' károk többre rúgnak, mint a' begyűlt díjfizetés mennyisége, kivánni sem lehet olly intézettől, mellyben minden biztosított egyszerűs mind biztosító is, 's mellynél rendelet szerint pótlékfizetések nincsenek. Pesten aprilisban 1835

*A' jégverés ellen kölcsönösen biztosító majlandi egyesületnek magyarországi fő ügyviselősége*  
*Mulvieux K. J.*

## 5) Juh és szarvasmarha árverési jelentés.

Mlgos N. Károlyi gróf Károlyi István jöszágai igazgatósága által köz hírré tétetik: hogy H. M. Vársárhely városa határában ns Csongrád vármegyében az ugynevezett Kenyerei majorban f. e. junius 12kén és utána következő napjain az alább megirt számfelettes lábas jöszág nyilvános árverés útján el fog adatni; nevezetesen:

1. Mintegy 300 darab fajásra alkalmas, és a' nemesedés magas fokon álló anyajuhok.
2. Száz darabnyi tok és öreg hágókosok ugyan azon nemes fajbul. — Ezen kétféle jöszág gyapjuban adatik el.
3. Mintegy 4 — 500, mustra anyajuh.
4. A' Derekegyházi ismeretes gulyából 40 telen. Ezeiken kívül 40' hizott ökor szabad alku szerint akármikor eladható. — A' nemesebb állattenyésztésnek kedvelői ezen eladandó jöszágot licitatio előtti is megtekinthetik, a' szükséges ú baigazítást a' Derekegyházi tiszttartói hivatalnál megnyerendvén. 3)

3) SZÁLLÁS-KIADÁS. Pesten a' kerepesi-uton Beniczky Flórián urnak 1347 sz. alatti házában az első emeletben egy elkülönzött tágas szállás kiadó. All e' szállás 9, jobbára parquetirozott szobakbul egy előszobával, tartozik hozzá 2 konyha, mellyek egyike takarek-patkával van ellátva, továbbá 2 éléakamara, 8 lóra istálló, több padias, és több száz akót fogható pincze. 3).

## 2) Figyelmeztetés a' Vásárok iránt.

A' VÁNDOR-, NEMZETI-, és PESTI című Kalendáriumokban, mellyek Könyvnyomtató-intézetünkben, évenként megjelennek, ha ne talán az országos vásárok lajstromában némelly vásárok napjai hibásan volnának lenyomva, ezennel figyelmeztetjük mind azokat kiket a' vásárok' rendezetése akár mi módon érdekelhet, hogy az észrevett hibákat, megjavítás végett, frankírozott leveleik által velünk közleni ne terheltessenek. Az új vásárok, mellyek Kalendáriumainkban még nem találataknak, a' szokott taxa letétele után, azonnal be fognak iktatni. Pesten, majus 2k. 1855. 2)

*Trattner és Károlyi.*

*Dunavíz állás a' budai vízmérek szerint:*

Május 7kén	7 láb.	4 hüv.	3 von
"	8kén	7 "	2 " 9 "
"	9kén	7 "	3 " 9 "